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١٩ تکلیف: شماره ی

:١ مسئله ی

که دهید نشان بار) ͳحجم توزیع Έی ش΋ل به نقطه ای بارهای توزیع نمایش (برای دیراک دلتای تابع از استفاده با
تعریف از ،p = ql ͳیعن دارند، قرار هم l از فاصله ی به که ناهمنام و مساوی بارنقطه ای دو به مربوط دوقطبی گشتاور

مͳ آید: دست به زیر ͳکل

p =

∫
r′ρ(r′)dv′

:٢ مسئله ی

است، واق΄ r′ در که p دوقطبی گشتاور با نقطه ای دوقطبی Έی از ͳناش r نقطه ی در را ͳ΋تری΋ال پتانسیل زیر رابطه ی
آورید. دست به r نقطه ی در را ͳ΋تری΋ال میدان تابع، این شیب محاسبه ی با مͳ دهد. نشان

Φ(r) =
1

4πϵ0

p · (r − r′)

|r − r′|3

کنید استفاده زیر اتحاد از راهنمایی:

∇(F ·G) = (F · ∇)G+ (G · ∇)F + F × (∇×G) +G× (∇× F )

:٣ مسئله ی

نقطه ی در ͳ΋تری΋ال پتانسیل اگر دارد. قرار مختصات مبدأ در p = pk̂Cm دوقطبی گشتاور با ͳ΋تری΋ال دوقطبی Έی
است؟ چقدر (1nm, 0, 1nm) نقطه ی در ͳ΋تری΋ال پتانسیل باشد، 5V با برابر (0, 0, 1nm)

:۴ مسئله ی

،(r, θ, ϕ) نقطه ی در دهید نشان دارند. قرار (0,−a, 0) و (0, a, 0) نقاط در ترتیب، به ،−q و +q نقطه ای بارهای
مͳ آید: دست به زیر رابطه ی از ͳ΋تری΋ال پتانسیل ،r ≫ a دور، نقاط برای

Φ =
2qa

4πϵ0

sin θ sinϕ

r2


